



郑州日报客户端



正观新闻

出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并对澳门进行视察

习近平抵达澳门

澳门特别行政区行政长官贺一诚等前往机场迎接

新华社澳门12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门，出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门。

16时许，习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门，向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情洋溢的欢迎曲，舞龙舞狮表演喜气

欢腾。舷梯旁，两名少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下，习近平和彭丽媛同前来迎接的人员亲切握手。数百名澳门青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花，表达热烈的欢迎。

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注，中外记者在机场等候。习近平走到采访区，向在场记者问好。他表示，每次来到美丽的澳门，

都感到十分高兴。这次来，是和同胞们一起庆祝澳门回归祖国25周年，看看澳门这几年的新发展新变化。他代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，25年来，具有澳门特色的“一国两制”实践取得了举世公认的成功，展现出勃勃生机和独特魅力。国家的发展日新月异、势不可挡，澳门的发展厚积薄发、未来可期。(下转四版)

中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

新华社北京12月18日电 中央农村工作会议17日至18日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，落实中央经济工作会议精神，分析当前“三农”工作面临的形势和挑战，部署2025年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前，中央政治局常委会会议就开好这次会议，做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重

要指示。习近平指出，2024年，我国粮食生产迈上新台阶，农民收入稳步增长，农村社会和谐稳定，为推动经济社会高质量发展提供了基础支撑。做好2025年“三农”工作，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持城乡融合发展，进一步深化农村改革，完善强农惠农富农支持制度，全面推进乡村振兴。要严守耕地红线，高质量推进高标准农田建设，强化农业科技和装备支撑，确保粮食和重要农产品稳产保供。要积极发展乡村富民产业，提高农业综合效益，壮大县域经济，拓宽农民增收渠道，持续巩固

拓展脱贫攻坚成果，坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要深入学习运用“千万工程”经验，扎实推进乡村建设，繁荣乡村文化，推进移风易俗，建设宜居宜业和美乡村。要加强农村基层党组织建设，提升党建引领基层治理效能。

习近平强调，各级党委和政府要坚持农业农村优先发展，夯实五级书记抓乡村振兴政治责任，充分调动广大党员、干部和农民群众积极性，真抓实干、久久为功，加快农业农村现代化步伐，推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火，朝着建设农业强国目标扎实迈进。(下转四版)

习近平会见贺一诚

新华社澳门12月18日电 国家主席习近平18日下午在澳门会见了澳门特别行政区行政长官贺一诚。

习近平对贺一诚表示，你担任行政长官这5年，迎难而上、务实有为，很不容易，也很有成绩。你带领本届特别行政区政府团结澳门社会各界，全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，坚决维护国家主权、安全、发展利益，战胜新冠疫情严重冲击挑战，努力推进经济适度多元发展，各项事业

取得新进展，巩固发展了繁荣稳定的良好局面。中央对你和本届特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，希望你积极支持新一任行政长官及其管理团队依法施政，继续为“一国两制”事业、为澳门和国家的发展贡献力量。

贺一诚代表特别行政区政府和澳门市民对习近平主席和夫人彭丽媛莅临澳门出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行

政区第六届政府就职典礼并视察澳门表示热烈欢迎。他表示，衷心感谢习主席和中央政府的信任和支持。在中央大力支持下，五年来澳门特别行政区政府团结带领社会各界，坚强有力应对三年新冠疫情的冲击，推动特别行政区各项建设事业全面迈上新台阶。他将支持新一届特别行政区政府依法施政，继续为澳门和国家的发展建设贡献自己的力量。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

人民日报社论

奋发有为，开创乡村全面振兴新局面

4版

人民日报署名文章

盛世莲花谱华章

——习近平总书记引领具有澳门特色的“一国两制”实践取得举世瞩目成就

6版

全省已有1亿用户激活“医保码”

日均60余万参保居民医保快捷支付

本报讯(记者 王红)记者昨日从省医疗保障局获悉，河南“医保码”上线5年来，截至目前我省已累计超1亿用户激活“医保码”。

医保码，也叫“医保电子凭证”，是全国统一的医保信息平台为医保参保人员、经办人员、医护人员等签发的统一信息标识，解决了过去参保人实体卡携带不便、挂失补办困难等问题，方便百姓就医购药。医保电子凭证可与身份证、二维码、生物特征等相关联，支持所有医保相关业务。

“医保码”上线以来，依托全国统一的医保信息平台，让参保人员不带卡即可刷医

保，支持“刷码付”“刷脸付”“亲情付”“一码付”等多种支付方式，致力于简化就医流程，为群众提供更方便、高效的医保服务。

据统计，目前，河南省累计380余家二三级医院开通医保移动支付功能。河南省内用户用医保码，不论是本人，还是陪伴家人，凭借一部手机，支付宝打开医保码，轻轻一扫，不仅能在门诊快速建档挂号、就诊签到和医保支付，住院也能无卡登记、出院结算，既能解决忘带实体卡的困扰，又确保个人信息和医保账户安全，便捷又省心。

对于许多老年人来说，看病买药常常会

遇到忘带医保卡、智能手机使用不熟练等各种小“麻烦”，随着“医保码”上新医保刷脸支付功能，参保人员只需要对着医院、药店的医保支付终端“刷脸”确认，几秒钟就能完成医保结算，速度快又安全。已经绑定过医保亲情账户的人员，通过本人刷脸后，在刷脸终端上选择对应的家人，不用卡不用密码，也能帮家人刷医保。

为提升“一老一少”医保服务体验，通过支付宝搜“河南医保”或“医保亲情账户”，支持省内同一户口本的家庭成员无需上传资料，快速完成亲情账户绑定。对于行动不便

或身体不适的老年人，子女开通“医保亲情账户”后，可帮家人实现代挂号、代缴费、代取药、代住院登记、代办出院结算等便捷服务，让老人看病不再成为困扰。截至目前，我省已为1200多万“一老一小”居民提供“省心”服务，方便家属陪同家人便捷就医。

统计显示，医保码上线五周年以来，以其安全、便捷、高效的特点，受到广大参保用户的青睐，已逐步成为看病就医、医保结算的主要方式之一。截至目前，河南累计激活医保码用户超1亿，日均帮助60余万参保群众医保服务快捷支付。

郑州公示城市轨道交通线网规划

5版

《河南省运动员技术等级管理办法实施细则》出台

8版

市政府与郑州大学合作交流座谈会举行 推动科教产城相互赋能融合发展 携手打造市校合作共建新标杆

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)12月17日，郑州市人民政府与郑州大学合作交流座谈会举行，市长何雄与郑州大学党委书记荣海、校长李蓬就加强市校共建、深化务实合作充分沟通交流，达成广泛共识。

何雄对荣海、李蓬一行表示欢迎，向郑州大学长期支持郑州经济社会发展表示感谢。他说，郑州是加快建设的国家中心城市，近年来坚定实施创新驱动、科教兴市、人才强市第一战略，坚持科技创新和产业融合发展，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，前瞻布局未来产业，新质生产力蓬勃发展，创新人才、青年人才加速集聚，国家创新高地和重要人才中心建设取得重大进展。郑州大学是享有盛誉的知名高校，近年来“双一流”建设全面提升，影响力、美誉度持续提升，与郑州交流合作更加紧密。希望双方建立健全长效合作机制，不断深化高能级创新综合体、高层次人才团队引进、科研成果转化等方面务实合作，合力建设创新策源地、产业孵化地，推动科、教、产、城相互赋能和融合发展，携手打造市校合作共建新标杆。

荣海、李蓬感谢郑州大学对学校发展的支持和帮助，对郑州经济社会发展成果表示赞赏。荣海、李蓬指出，郑州大学将坚定瞄准中国特色和世界一流的办学方针，着力打造一流学科，着力建设高能级创新平台，着力壮大人才队伍，着力提升综合实力，积极融入郑州发展战略，主动对接产业转型、发展需求，充分发挥学科、人才和科研等优势，推动更多科研成果转化为现实生产力，切实把高校创新资源优势转化为新质生产力发展优势，为郑州经济社会高质量发展助力赋能。

市领导陈红民、王鸿勋、魏宁妮，郑州大学副校长徐东升、刘春太出席。

郑商所瓶片期权将于12月27日起上市交易

本报讯(记者 安欣欣)12月18日，郑州商品交易所发布《关于挂牌瓶片期权合约有关事项的公告》，宣布瓶片期权将于2024年12月27日起上市交易。瓶片期权首日挂牌合约包括标的月份为2503、2504及2505的瓶片期权合约，上市当日8:55-9:00为集合竞价时间。

《公告》还明确了瓶片期权挂牌基准价、夜盘交易时间、持仓限额、手续费标准、询价限制等事项。

具体来看，挂牌基准价方面，郑商所根据期权定价模型计算各期权合约基准价。其中，波动率参数根据瓶片期现货历史波动率等因素确定，利率参数取一年期贷款市场报价利率(LPR)。挂牌基准价于12月26日结算后在郑商所网站“交易数据”栏目公布。(下转二版)



河洛之畔“鞭”影飞舞

本报记者 汪永森 刘德华 谢庆

电影《少林寺》中，牧羊女手持牧羊鞭的倩丽模样、挥鞭御敌的敏捷身手，曾经惊艳了一代人，而在中国传统冷兵器中，“鞭”的表现形式刚柔并济，不仅有牧羊女手中的皮鞭和功夫高手用的九节钢鞭，还有唐将尉迟恭手中的竹节钢鞭。

在河洛文化核心区域的巩义，从历史中走来的鞭文化仍在继续精彩，荒僻河道和郊野公园里飞舞的鞭影，常常让人驻足，引来惊叹。

“华夏鞭”列入非遗

“啪！啪！啪！”12月16日，巩义市演艺中心门前广场，64岁的王昌全和74岁的李本茂轮番上场，皮鞭、钢鞭，单鞭、双鞭，花样不断翻新，将一条条长鞭舞得如同龙蛇飞舞，提、劈、撩、拐、点、扫的动作变换中，霹雳般的声响不断传出。

巩义市鞭陀协会会长、中国鞭陀协会联盟主席齐应雷表示，巩义地区鞭文化源远流长，皮鞭和钢鞭均源于此，2019年巩义“华夏鞭”项目被列为郑州市第六批非物质文化遗产保护项目。

河洛鞭文化或起于商周

齐应雷的老家在康店山头村，该村处于邙山东西驿道和客商要道的中心，千百年来自证着河洛文化的生生不息。邙山岭上，古时盗匪较多，齐应雷的先祖为了看家护院



12月16日，巩义市演艺中心门前广场，64岁的王昌全将长鞭舞得如同龙蛇飞舞 本报记者 马健 摄

勤练武术，其中多人精于九节钢鞭，他的父亲即是鞭术传人之一。

“我的父亲、爷爷和太爷爷都精通九节鞭，神鞭舞开，三五个人近不得身。”他说，父亲不但钢鞭套路打得好，在农村赶车时鞭子也打出过很多花样，有时是低音，有时是霹雳，很有节奏。

山头村东2公里为邙山人口，也是周朝东周国所在地，往东数百里有流淌千年的洛河，村西北3公里则是周朝荣国都，康店村则是商周时期周国国都所在。据齐

应雷介绍，商周时期的甲多由牛皮制作，全国的皮革云集而来，在山头村周边形成皮革集散地，而制造皮甲的边角料又被制成皮绳，开始被用来捆绑货物，后来演变为鞭绳，客商在休息时自娱自乐，形成了玩皮鞭、斗皮鞭的活动。

他表示，历史上鞭不光有实际用途，还曾被当作礼物供奉。巩义市山头村的古鞭台遗存不但是检验鞭子质量的场所，还为探索鞭子的起源提供了重要线索。(下转二版)



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博